

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adának vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Elfizetési ára:
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egy évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyed évre . . . 2 kor.
Egyesületi áru 16 fill.
Hirdetések
árszabály szerint
közölnének.

Ébredjünk öntudatra.

Ébredjünk öntudatra! Ismerjük fel gazdasági helyzetünket!

Tudvalevő, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara néhány nap előtt tartott ülésében üdvözölte Budapest főváros törvényhatósági bizottságát abból az alkalomból, hogy az önálló vámterület mellett foglalt állást. Ez tehát annyit jelent, hogy az ország legelső kereskedelmi és ipari szaktestülete, melynek komolyságában és öntudatoságában föltétlenül megbízhatunk, a nagy nyilvánosság előtt azon meggyőződésnek adott kifejezést, hogy az Ausztriától való vámterületi elkülönítést az országra nézve sokkal előnyösebbnek tartja, mint a közös vámterület fenntartását.

Nagyfontosságú esemény ez. Bármit mondjanak is a hivatalos és félhivatalos czáfolatok, ha a kormánykörökhöz oly igen közel álló testület, mint a budapesti kamara is az önálló vámterület zászlaját meg meri lobogtatni, akkor e tény fölött nem szabad a magyar közvéleménynek könnyedén átsiklani.

Mert mélyreható nagy okok indíthatták csak a kamarát ez állásfoglalásra. Önálló vámterülettel látja csak biztosítottnak Magyarországnak olymértű gazdasági fellendülését, amint joggal igényt tarthat.

Budapest főváros törvényhatósága is az önálló vámterület mellett foglalt állást. S ha a kormány által olyannyira dédelgetett metropolis is az önálló vámterületet helyezi az előtérbe, mit szóljunk mi, az elhagyatott vidék?

Odaát Ausztriában félelemmel tekintenek át Magyarországra, hogy miként erősödik itt az önálló vámterület közvéleménye. Ez az aggodalom lépten-nyomon kifejezésre talál. Mikor Ő Felsége nem régiben ellátogatott a bécsi iparosok báljára, egy osztrák nagyiparos azt a kijelentést tette a Felső előtt, hogy Ausztria gazdasági jövője attól függ, hogy megmarad-e a közös vámterület? Mire a király ezt felelte:
— Minden bizonynyal együtt maradunk.

Lám ilyen nagy súlyt fektetnek odaát arra, hogy megmaradhassanak velünk a régi állapotban. S az ő szempontjából ez teljesen érthető is. Ausztria ipari termékeinek 70—80 százalékát nálunk értékesíti, a lehető legkedvezőbb konjunkturák között. Mert hisz az osztrák áru csaknem verseny nélkül áll Magyarországon. Német, Angol, Franciaország ipari termékei nem kelhetnek itt versenyre Ausztriával, mert a monarchia határán hatalmas vámmal sújtják őket. S míg egyfelől a monarchia váma megvédelmezi az osztrák árut Magyarországon, addig az osztrák áru ellen nekünk semminemű védekezésünk nincs. Igazuk van azoknak, akik ennek az állapotnak

tudják be, hogy a hazai ipar nem bír prosperálni. Kinek van kedve Magyarországon gyárat, vagy egyéb ipari vállalatot létesíteni, midőn a huszszorta erősebb osztrák ipar szabadon versenyez vele? A másik hátrány az, hogy jóval drágábban vásároljuk a külföldinél esetleg silányabb minőségű osztrák ipari terméket. És pedig azért, mert a külföld az ő áruját nem értékesítheti a nagy vám miatt, melyet az osztrák határon fizetnie kell.

Igaz, hogy viszont Ausztria a legnagyobb piacza a mi fölös gabonatermésünknek, ellenérvül azonban bizvást felhozhatjuk, hogy a Lajthán-tuliak rá vannak szorulva a mi terményeinkre, mert másúnnen, Amerikából vagy Oroszországból sokkal drágábban kapnak meg a magyarnál silányabb gabonát.

Mindazonáltal elismerjük, hogy nagy gabalyodást idézne elő nálunk is, ha az osztrák piac vámmal torlaszólna el magát a magyar gabona elől. Hogy ezen a gabalyodáson aztán át tudna-e esni Magyarország gazdasági erejének épségben maradásával, ez olyan kérdés, melyre annak idején majd az illetékes tényezők lesznek hivatottak megfelelni. Annyi azonban bizonyosnak látszik, hogy ezt a kérdést is meg lehet oldani. A tény jelenleg az, hogy amilyen rohamosan gyarapodik erőben és öntudatoságban Magyarországon az önálló vámterület közvéleménye, ugyanolyan arányban növekedik Ausztriában az aggodalom amiatt, hogy esetleg nem marad meg a közös vámterület.

A mi helyzetünk tehát ebben a gazdasági küzdelemben határozottan előnyösebb, mint a másik felé. Ezt a helyzetet minden irányban ki kell aknáznunk, hogy végre Magyarország megszünjön Ausztria gazdasági provinciájává lenni.

Ha mindenáron közös vámterület kell Ausztriának, ám jó, megadjuk neki politikai tekintetéből, de aztán illő árt is fizessen érte. Olyannak kell lennie az új közös vámterületnek, hogy az a magyar iparnak és kereskedelemnek minden eddig tapasztalt sérelmét eltüntesse és az ország közgazdasági fejlődését többé semmi irányban ne korlátozhassa. Ismételjük: a mi helyzetünk a kedvezőbb, sakár jobbra, akár balra dül el a nagy kérdés, Magyarország gazdaságának megerősödve és meghatalmasodva kell abból kikerülnie.

Ébredjünk öntudatra!

Köszönet a dalegyletnek.

A dalegylet elnökege a napokban a következő levelet kapta Kiss Ferencz püspökladányi ev. ref. lelkészétől:

Nyilvános köszönet a h.-szoboszlói Dalegyletnek.

Az a lekötelőző készség, testvéri jó indulat s fáradságot nem ismerő buzgóság, melylyel a m. t. Dalegylet orgonabálunkon megjelenni, annak fényét

emelni s a dalestély rendezésével sikerét feltétlenül biztosítani méltóztatott, indít, hogy ugy az ev. ref. egyházi előljáróság, mint a rendező bizottság nevében is köszönetünket nyilvánosan tolmácsoljam.

Nem kis reménnyel néztünk ugyan a dalestély sikere elé, de az eredmény a legfokozottabb várakozást is felülmuta s ebben az oroszlaúréss a m. t. Dalegylet előadó művészeté, mely az összhangzatos énekés, vidéki dalárdáknál paratlan precizitásával s elragadó erejével ringatta lelkünket most imádságos gondolatok felségesen hömpölygő hullámain, majd himbálta szeliden a Balaton szerelmes hajbain, rezgettette meg bujdosó katonák esesztő fájdalomán s lobbantotta lángra szilaj kurucz csapat vig tábor tűzhelyen.

Nem hízegünk, csak az általános benyomást tolmácsoljuk, midőn jólesőleg jelentjük ki, hogy a m. t. Dalegylet működése ugy a dalestély deszkáin, mint a fehér asztalnál oly rendkívüli erővel hatott ugy a műértő, mint az egyszerűbb hallgatóságra, minőt sikerben, föllekesítésben, magával ragadásban s frappáns hatásban az ország legelső dalárdái is csak ritka esetben érnek el. Az öntudatos, bámulatos ügybuzgalmat igénylő s mély hivatottságról tanuskodó vezetés a karnagy részéről, a fegyelméletesség, egyöntetű, biztos előadás s a művészen keresztül vitt árnyalás, gyönyörű színezés a működő tagok részéről valóban tomboló lelkesedést gyújtottak s ritka gyönyörűséget szereztek. Ez este benyomása, s ebben a m. t. Dalegylet szereplése a mi krónikáinkban meg van örökítve.

De nemcsak gyönyörkedettek, hanem tanítottak is. Nem tulzok, midőn kimondom, hogy a h.-szoboszlói Dalegylet s a kirándulók nálunk kulturmissiót teljesítettek. Nem csak midőn szép dalaikkal a kedély nemesítését, az érület mélyítését eszközölték s a szép kultuszát terjesztették, hanem azzal, a mi a gondolkozó helybeliek előtt azonnal feltűnt, hogy minő lelkesedés, minő szép egyetértés lehet az, mely egy vidéki városban, hol legtöbbször társadalmi széttagoltság s széthuzás az uralkodó, egy ily dalegyletet tud teremteni, fentartani s a tökély magas fokára emelni, nemcsak, hanem a dalegylet sikerén örülni, azt jelenlétével erkölcsileg jutalmazni, elkisérni őt más helyre is a város és társadalom elitje s egygyé forrva, egymást támogatva idegen városban is erkölcsi súlylyal lép fel s mint hatalmas értelmi s ethikai erő imponál s tiszteletet viv ki; megmutatva, hogy a lelkesedés lelkesedést gyújt, hogy egymás támogatása, megbecsülése a különböző nézeteket, osztályokat, felekezeteket egyesít, hogy az egyetértés erőt képvisel s a vállvetett munka, kitartó küzdelem diadalra vezet.

A gyönyörűség mellett ezt a tanulságot is nagyon köszönjük.

Hisszük, hogy a m. t. Dalegylet nálunk szereplése az élvezet mellett maradandó nyomokat hagy. Ez lesz a mi orgonabálunk legnagyobb eredménye s a h.-szoboszlói Dalegylet legszebb sikere.

Vivat, crescat, floreat!

Testvéri szeretettel

Püspök-Ladány, 1901. márczius hó 6-án.

Kiss Ferecz m. k.
ev. ref. lelkész.

Bevásárlási utamból vissza térve, van szerencsém a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktáromat a legdivatosabb tavaszi és nyári ujdonsági cikkekben becs. figyelmökbe ajánlani és kérem annak meggyőződéséről becses látogatásával megtisztelni. Előre is biztosítom T. vevőimet a legolcsóbb és legpontosabb kiszolgálásról. Tisztelettel **Ezry Adolf.**

A dalegylet püspök-ladányi hangversenye.

Hosszu ideig emlékezetes lesz a dalegyleti működő kar tagjai között a sikereiben és eredményeiben gazdag hangverseny, melyet e hó 2-án Püspök-Ladányban, az ottani ev. ref. egyház orgona-alapja javára rendezett. Minden dicséret és huzelgés nélkül állithajuk, hogy a dalegylet eme legujabbi ténye egyzersmind életképességének és hivatalosságának is élő bizonyítéka és erőteljes megnyilatkozása volt. S hogy ez így volt és lehetett s hogy ez a jövőben is így fog lenni: azt abban látjuk és keressük, hogy a dalegylet vezető férfiban meg van a finom érzék és kellő tapintat arra nézve, hogy teljesen tisztában van-e emez egyesület kitűzött céljaival s a különböző társadalmi erőket egybeforrasztani célzó nemes törekvésével. Ha személyeket nem említenénk, akkor is bizonyos lenne, hogy ezen irányzat leghibebb képviselőül Pénztáros István és dr. Baltazar Dezső alelnökök, G. Toth Janos zaslótartó és Toth Lajos karnagy tekintendők. Ne felejtkezzünk el azonban azokról sem, a kiket a legnagyobb elismerés illet mindenkifelelt, tudnillik a működő tagokról. Ha a működő karban nem volna meg az a nagy lelkesedés, szorgalom és tanulási készség, hiába való volna a vezetőknek minden jóakarata és lelkesültsége, minden törekvésük porba szállana. Vezetők és működő tagok azonban teljes bizalommal és szeretettel viseltetnek egymás iránt. Nincs közöttük sem első, sem utolsó. Nem érvényesül közöttük semmi, a mi a megbontás vagy vis-zavonásnak legkisebb csiráját rejtene magában. Még az ellenkező akarat is elnémul, látván a megdönthetetlen sancozt: a kitűzött célok felé haladás visszatartatlan irányzatát.

Igy lehetett a püspök-ladányi hangverseny is sikeres és eredményekben gazdag.

Szombaton delután 4 óra 38 perczkor indult el a dalegylet működő kara Püspök-Ladányba a gyorsvonattal. Az elindulás a városházától történt. A működő karból Pénztáros István és dr. Baltazar Dezső alelnökök vezetése alatt a következők vettek részt a hangversenyen: Toth Lajos karnagy, ifj. Kaldy Imre, Zsádon Lajos, Fisch Albert, Beres Lajos, Kerekes Lajos, Borok Gyula, Bor Janos, ifj. Nagy Gabor, Grosz Nagy Ferencz, ifj. Cseke Gabor, Molnar Gaspar, Grosz Nagy Samu, Takács Janos, Szabó Gyula, Böszörményi Ferencz, Tokay Jozsef, Kovacs Jeremias, Erdős Lajos, Gaspar István, Császy Mihály, Czeglédy Jozsef, Muli Daniel, Hegedüs Janos, Püspök-Ladányban c-alkozott Janossy Antal, működő karunknak az ottani kiváló hangja tagja is. A működő kar kísérelében résztvettek a hangversenyen dalegyletünk helybeli pártoló közönsége részéről Kovacs Gyula polgármester vezetése alatt: dr. Malatinszky Jozsef, Foghty Janos, G. Toth Janos, Körner Geza, Geró Daniel, Wiese Kálmán és Adler Ferencz urak. Sokakat s így a többek között Lengyel Imre dalegyleti elnököi is, a városban járványszerűen uralkodó influenza tartott vissza a kirandulástól.

A megérkezésnél Kiss Ferencz ev. ref. lelkes üdvözölte a dalárdát s a vele jött vendégeit. A dalegylet részéről Pénztáros István válaszolt az üdvözölő beszédre. Hosszu kocsisorban vonultak ezután be a dalárdisták a városba. Az egyházi gyülesteremben gazdag vacsora várt rájuk fel 7 óra tájban. Kiss Ferencz ev. ref. lelkes költői hasonlatokban szépséges beszédjében a dalegyletre üritette poharát. A szívhez és lélekhez szóló lelkes beszéd nagy tetszést aratott különösen azon részénél, a hol a szomszéd város iránt megnyilvánuló testvéries érzésről szólt. Kovacs Gyula polgármester e szavakra viszonzásul egyszorú, keresetlen szavakban utalt arra, hogy mily örömmel jött a h.-szoboszlói dalegylet P.-Ladányba, amikor a jötevény cél szolgálása mellett a testvéries érzés nemis tüzet is lángra lobbanthajja. Poharát ezen viszony további fejlődésére és erősödésére emelt. Dr. Baltazar Dezső a dalegyleti működő kar nevében a töle megszokott szép es tartalmas beszédében a püspök-ladányiakra, főképen pedig a püspök-ladányi ev. ref. egyház előjáróságára üritett poharát. A társasvacsora végeztével a kaszinó helyiségébe ment a dalegylet, hol a hangverseny megtartott.

A hangversenyt 8 óra után a dalegylet nyitotta meg Verdi Főpap imájával. Szücs László hittanhangító komoly szavata következett ezután. Majd ismét a dalegylet lépett föl, hatalmas erővel és színezéssel adyan elő Gaal Ferencz Balatoni dalait. Perczekig üvöltö, szünni nem akaró taps követte a sikeres előadást, úgy hogy a dalegylet kénytelen volt egy másik darabot, a Rakóczy korszakbeli Bujdosó dalt és még két más kurucz-dalt előadni. A viharos eljenzésnek ez tapsnak ismét vége-hossza nem volt. Nagy Péter kórusvezető ev. ref. tanító bravuros szájharmonikázásán és Miron Geró joghallgató tetszessel fogadott vig-szavallata után ismét a dalegylet énekelt. Fortuner hatalmas aranyu darabját „Mi volt nekem a szelencé” adta elő. A közönség nagyon hálás és huzelgő volt. Ismételni kellett ez énekszót. Geneé Richard Parisi ifjúság című színtén nagy aranyu és lelkesítő műdarabját adta elő a dalegylet újraszól. Ezzel a hangverseny véget ért.

Mondanunk sem kell, hogy a hangverseny színvonalát szolgáló kaszinó helyiségek színülteleg meg-ettek hallgató és mulató közönséggel. Ott láttuk a

püspök-ladányi közönségnek színe-javát. A hangverseny nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is fenyesen sikerült, 435 korona bevételt mutatott fel a pénztár.

A dalegylet tagjai a késő éjjeli órákig kedvesen és kellemesen elmulattak még ezután, s a közönség kívánatára még több dalt énekeltek. Nagy tetszést arattak a Janossy Antal és ifju Kaldy Imre urak szóló énekei is. A kedélyes társaság egy része a hajnali 2 óras, másik része az 5 óras és harmadik része a reggeli 7 óras vonattal érkezett haza.

A szegényügy.

A közsegélyezésről szóló szabályrendelet-tervezetet minden valószínűség szerint a héten fogja tárgyalni egy e célból összehívandó bizottság, ideje tehát, hogy a dologról beszéljünk.

Véleményünk az, hogy ennél fontosabb feladata régen volt a városi közgyűlésnek. A szegényügy évek óta rendezetlen nálunk, most tehát meg kell ragadnunk az alkalmat, hogy azt lehetőleg közmegnyugvásra intézzük el.

A dolog helyes elintézése szempontjából elsőben azzal az elvvel kell tisztában lennünk, amely elvre a közsegélyezés ügyét mint alapra lefektetni akarjuk.

Hogyan lehet a szegényügyet helyesen rendezni?

Ugy, hogy ha a közsegélyre szorult szegényeknek okvetlen nyújtunk annyit, amennyi életük emberies módon való fenntartásához szükséges; ha gondoskodunk arról, hogy ez a lét minimum okvetlenül kijárjon mindenkinek s ha lehetetlenné tesszük azt, hogy a közalimizna gyűjtés visszaélésekre vezessen.

Ebből látszik, hogy a szegényügy egyedül helyes megoldása csak úgy lehet, ha a koldulást eltiltjuk, a pénzbeli segélyezést mellőzzük, s ha a közsegélyre szorult szegényeket menházban látjuk el.

A menházi rendszer feltétlenül helyes már csak azért is, mert a menházban kellő ellenőrzés mellett mindenik szegény kap és okvetlenül kap azt, a mi élete emberies módon való fenntartásához szükséges, de viszont nem is kap ennél többet, úgy, hogy a köz felesleges kiadásokkal ilyen módon nem terhel- tetik.

A koldulás erkölcstelenségre, bűnre, nyereszkedésre vezet igen sok esetben, s mint ilyen a szegényügy helyes megoldási módja nem lehet.

A pénzbeli segélyezés felettébb megszorítja a szegények számát, s e mellett nem nyújt kellő biztosítékot arra nézve, hogy a segélyezett általa biztos megélhetéshez jut.

Kétségtelen tehát, hogy a menházi rendszer a legjobb, s szegényügyünk úgy lesz jól rendezve, ha az alkotandó szabályrende- lélbe ezt fogadjuk be alapelv gyanánt.

H I R E K.

— Egyháztanács gyűlés tartott csütörtökön délelőtt. Több presbyter felesketése után Soós Mihály egyháztag azon felebbezése olvastatott föl, melyt a Foghty Janos presbyterre történt behívása ellen adott be az egyházi elnökséghez. A felebbezés az esperesi hivatalhoz terjesztett föl azon vélemény- nyel, hogy a felebbezés jogtalan alapokon nyugszik. Fűő Andrásnak a presbyterségről lemondása tudomással vétetett s helyébe Kaldy Imre állami anyakönyvvezető behivatott. Az iskolaszék jegyzőkönyvi javaslatai egyhangulag elfogadták. Ennel fogva a Parti Gabor által birt lakásba, miután nevezett tanító arról a jövő tanév elejétől kezdve lemondott, Simkovich Ida tanítónő helyezettett. Az agenda tanítást ezután minden tanító tartozik teljesíteni a saját maga osztályában, kivételt az I—III. oszt. képez- nek, hol a tanítást évenként felváltva egy-egy tanító teljesíti. Szükségessé tette ezen határozat hozását azon körülmény, hogy az eddigi eljárás mellett két tanító a nagy létszámmal nem birt megküzdni, más- felől pedig az agendás növendékek az előadási órák- ról megszöktek. Közvetlenebb levén ezután a felügye- let, reményelhető, hogy ezen visszás helyzet megszű- nik. Az egyház mult évi számadásait felülvizsgáló kündöttség jelentése tudomásul vétetett. Több jelen- téstelen tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

— Nemzeti ünnep az állami polgári iskolában. Az idén az állami polgári iskola tanárkara és ifju- sága a szokottnál fenyesebben ünnepli meg márczius 15-ét. Az ünnepély nyilvános jellegű lesz s az intézet tornatermében a városházánál tartandó ünnepély után, délelőtt 10 óraker veszi kezdetét. Az emlék- beszédet Szécsi Miklós igazgató tartja, a növendékek szavalnak s az ifjúságból alakított daloskör hazafias énekeket ad elő. A dicséretre méltó hazafias ünne- pélyre ez uton is felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— Márczius 15-ét ez évben is megünnepli váro- sunk polgársága. A hazafias ünnepély pénteken reg- gel 8 óraker veszi kezdetét, hálaadó istentisztelettel, az ev. ref. templomban, ahol Soltész László lelké- szük fog imát mondani. Templom után 9 óraker a városházánál gyűlekezik a közönség, ahol a Bocskai zászló is ki fog tüzetoi. Az ünnepély programja a következő:

1. Hymnusz, éneklí a dalárda.
2. Ünnepi beszéd, tartja Fehér Gabor árvaszékí ülnök.
3. „Éj őseink hazája,“ éneklí a dalárda.
4. Alkalmi szavalat, Baresa Mihály hittanhall- gatótól.
5. „Tavaszi elmúlt,“ éneklí a dalárda.
6. „Talpra magyar,“ szavaltja Magyar Imre.
7. Szózat, éneklí a dalárda.

A rendezés e helyen is felkéri a polgárságot, hogy a templomban minél nagyobb számmal megje- lenni s házat ez alkalomból fellobogózni szivekedjék.

— A miniszter köszönete. Adler Farkas hely- beli földbirtokos tudvalevőleg alapító tartja lett az országos gazdasági munkás és cselédsegélyző pénz- tárnak, mindjárt a törvény életbe lepte után. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter értesülvén erről, a héten a következő levelet intézte Adler Farkashoz:

Nagyságos Adler Farkas urak

H.-Szoboszló.

Az országos gazdasági munkás és cseléd- segélyző pénztár igazgatóságának jelentéséből örömmel értesültem arról, hogy Nagyságod a segélypénztár alapító tagjainak sorába 50 korona alapítványával belépti méltóztatott. A midón Nagyságodnak ezért őszinte köszönetemet kife- jezem, egyben tisztelettel kérem, sziveskedjék az új intézmenyt ezentul is megtartani nagybecsü jóindulatában.

Fogadjja Nagyságod tiszteletem őszinte nyil- vánítását.

Budapest, 1901. febr. 23.

Darányi, s. k.

— Tanítótestületi gyűlés tartott pénteken fél 5 óraker Soltész László és dr. Baltazar Dezső lel- kesek elnökléte alatt. A tanítótestület az agenda ta- nitás ügyében gyűlt egybe s a részletek beszéltek meg. Ugyanez ügyben tegnap délelőtt 11 óraker ismét testületi gyűlés tartott, mely alkalommal végleges megállapodásra jutott az agenda tanításra nézve a tanító-testület.

— Az iparosok ez évben különösebb énnepélyes- séggel ülik meg márczius 15-ét. A rendezőbizottság minden lehetőleg megtesz az ünnepély sikere érdeke- ben, amelynek mindenestire nagy súlyt és jelentő- séget kölcsönöz már magában véve az is, hogy az iparosságnak dr. Baltazar Dezső ev. ref. lelkesztí sike- rült megnyerni az alkalmi beszéd megtartására. Az önnepély alkalmából társas vacsora is lesz az ipar- testület helyiségében, amelyre már eddig is igen sok résztvevő jelenkezett.

— Köszönetnyilvánítás. A h.-szoboszlói dalegylet ez uton is hálás köszönetét fejezi ki Juhász Jenő ál- lomas főnök urnak, ki a püspök-ladányi kirandulás alkalmával szives volt intezkedni az iránt, hogy a dalegyleti tagok részére külön vasuti kocsik álljanak rendelkezésre. Hasonló sziveségét más alkalommal is kéri és köszönettel fogadjja a dalegylet.

— A dalegylet e hó folyamán megkezdí a 60 filléres belépti díjjal rendezendő hangversenyeket, a melyek a választmány elhatározása értelmében arra szolgálának, hogy a dalegylet általuk egyfelől jöve- delemhez jusson, másfelől meg társadalmi életünk némi élénkülést nyerjen. A dalegylet a nyár folyamán ozenkivül még egy nagy általános népünnepélyt is rendez.

— Szólészeti előadás. Balassa István a diószegi vinczellériskola igazgatója a héteo naponkint kétszer is népies előadást tartott nálunk a városháza nagy- tanácstermében, az okszerű szólóművelésről. Örven- detes dolog, hogy ezek iránt az előadások iránt igazi érdeklődés mutatkozott úgy a gazdaközönség, mint a szólómunkásosztály körében. A hallgatóság minden- nap színülteleg megtöltötte a nagytermet, szorgalmasan hallgatva az igazán élvezetes és tanulási előadást. A hajdumegyey gazdasági egyesületet igazi elismerését illeti azért, hogy gazdáink és munkásaink oktatásá- ról ilyen módon gondoskodik.

Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-szoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói takarékpénztár végrehajtónak Jenei Ferencz, M. Kovács Lidia és Jenei Lidia végrehajtást szenvedettek elleni 190 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szoboszlói kir. járásbíróság területén levő, a szoboszlói 3403.sz. tjkben foglalt 5707. hrsz. ingatlanból Jenei Ferencz és neje illetőségére 415 korona, a szoboszlói 3405. sz. tjkben foglalt 5709. hrsz. ingatlanból Jenei Ferencz és neje illetőségére 295 korona, a szoboszlói 2683. számú tjkben foglalt (2811. 2835) hrsz. ingatlanra 400 kor., a szoboszlói 7660. sz. tjkben foglalt 2836. hrsz. ingatlanra 400 korona, a szoboszlói 3070. sz. tjkben foglalt 4561/b hrsz. ingatlanból Jenei Lidia illetőségére 185 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi márczius hó 28-ik napjának délelőtti 9 órájkor e bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

H.-Szoboszló, 1901. évi január hó 19-én, kir. tkvi hatóság.

764
1901 tk.

Lengyel
kir. járásbíró.



Kitünő minőségű
Pirszén (Koksz)
fűtésre és műhelyek számára.

Továbbá
k á t r á n y
épületfák, zsindely és deszkatetők, szőlőkarók bevonására.

K a p h a t ó
Debreczen sz. k. város légszeszgyárában.



— A hernyózás. Felhívtnak a szőlőbirtokosok, hogy a tavasz kinyíltával fáikat gondosan hernyózzák meg, mert az ez ellen vétők szigoruan fognak büntettetni.

Ingtatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

1. Filkó András és neje Veszik Horogh Sándor anyalházi földjét 280 koronáért.
2. Keserű Sándor veszi Keserű Mihály és Erzsébet házas udvar illetőségét 200 koronáért.
3. Keserű Mihály veszi Gati Miklós és neje házas udvarát 440 koronáért.
4. Ifj. Kürthy Balint s neje veszik Pintér Andrásné keringőbéli szántóját 3400 koronáért.
5. Nagy Sándorné veszi Varga Lajosné ingatlanait 534 koronáért.
6. Ifj. Cseke Sándor s neje veszik id. Cseke Sándor szántóföld illetőségét 600 koronáért.
7. Kiss András s neje veszik S. Czegléd János p. anyalházi szántóját 190 koronáért.
8. Nagy Józsefné veszi Kerecsi Bernát és Lajos házas udvarát 570 koronáért.
9. Bakó Samu s neje veszik Sz. Kovács Jánosné s tsai házas udvarát 976 koronáért.
10. B. Nagy Karoly és neje veszik M. Tóth Balint vénkert szőlőjét 160 koronáért.

Szerkesztői üzenet.

G Helyben. A következő választ kaptuk: »Szoboszló és Vidéke« tek. szerkesztőségének H.-Szoboszlón.

A Tekintetes Szerkesztőségnek folyó hó 5-én hozzánk intézett soraira válaszul van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy a II. országos mezőgazdasági kiállítás 1902. évi szeptember havában lesz Pozsonyban megtartva.

Budapest, 1901. márcz. 5.

Tisztelettel
Paulinek Endre
ügyvezető titkar.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor.

332
1901 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói takarékpénztárnak Szász Jakab és neje Kapros Juhanna végrehajtást szenvedettek elleni 112 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szoboszlói kir. járásbíróság területén levő a szoboszlói 8884. sz. tjkben A. + alatt foglalt (1261/b 1262/2 1263/1) hrsz. ház és udvarra 1200 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi április 2-ik napján d. e. 9 orakor e bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

H.-Szoboszló, 1901. évi január 21-én.
A h.-szoboszlói kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

765 tk.
1901

Lengyel
kir. járásbíró.

— A városi tisztviselők utazási kedvezménye. A »Magyar Hírlap« pár héttel ezelőtt azt a hírt bocsátotta világra, hogy a minisztertanács az állami és törvényhatósági tisztviselőknél megadott utazási kedvezményt a rendezett tanácsú városok tisztviselőire is kiterjesztette, vagyis, hogy ezután már a rendezett tanácsú városok tisztviselői is fél jeggyel utaznak a vasuton. Többek felkérése folytán utánna jártunk a dolognak, s tegnap a következő levelet kaptuk a m. kir. államvasutak igazgatóságától:

36049—A. I. sz. M. kir. államvasutak Igazgatósága. A »Szoboszló és Vidéke« tekintetes szerkesztőségének Szoboszló.

Folyó évi február hó 23-án kelt levelükre van szerencsénk válaszul értesíteni, hogy arról, mintha az állami alkalmazottak és a törvényhatósági tisztviselők részére fennálló utazási kedvezmény a rendezett tanácsú városok tisztviselőire is kiterjesztetett volna, eddig tudomásunk nincsen.

Budapest, 1901. márczius hó 3-án.

Az által. igazgatási főosztály
igazgatója helyett:

D Kiss
főfelügyelő.

Ez a levél azt bizonyítja, hogy a »Magyar Hírlap« közleménye nem volt egyéb hírlapi kacsalánál, s hogy így a rendezett tanácsú városok tisztviselőinek öröme korai volt, mert a vasuton ezután is csak ugy egész díjat fizetnek, mint ezelőtt.

— A közegylezésről szóló szabályrendelet-tervezet bizottsági tárgyalása a heten valószínűleg meg lesz. A múlt hétről a szőlészeti előadások miatt maradt el ez az ügy.

— A sorozás f. hó 16-án, szombaton tartatik meg a városi nagy tanácsteremben. Felhívtnak a védkötelesek, hogy a sorozásra pontosan jelenjenek meg, mert egy nap alatt mind a három korosztály meg fog vizsgáltatni.

— Az időjárás egy hét óta esős s ugy látszik, hogy egyelőre az is marad. A jó idő pedig nagyon kellene, meri a tavaszi munkák nagyon összehalmozódtak a hosszú tél miatt. Külömben a meteorológiai intézet jelentései meg azzal biztatnak, hogy rövid napok mulva szép tavaszi idő várható.

— E. K. E. rum. A kitünő hirnévnek örvendő budapesti Gottschlig Ágoston cs. és kir. udvari szállító cég engedélyt nyert az Erdélyi Kárpát Egyesülettől, hogy »E. K. E. rum« elnevezéssel új rumot hozzon forgalomba. Ez a rum főképen a turisták részére készült a legfinomabb és a legegészségesebb terményekből. Kiválóságánál és páratlan jó zamata-nál fogva azonban a családok is nagymértékben használják és előbb-utobb minden háztartásban nélkülözhetlen ital lesz az izléses külső kiállításával is fel-tünő »E. K. E. rum.« Az E. K. E. rum gyártásánál a cég csakis azokat a terményeket szerzi be külföldről, melyek nálunk nem kaphatók. Az E. K. E. rum tehát első sorban magyar gyártmány. A gyárban magyar munkások dolgoznak és a felszerelés is mind magyar iparos munkája. A ki tehát az E. K. E. rumot használja, egyrészt kitünő és egészséges italt kap, másrészt támogatja azt a hazafias mozgalmat, mely a magyar ipart óhajtja erőssé és életképesé tenni. Természetesen a Gottschlig a cég az E. K. E. hazafias és jótékony céljait is előmozdítja, midőn a jövedelemből 5 százalékot juttat az erdélyi Kárpát-Egyesületnek.

— Magbeszerzés. Kűszöbön a tavasz. Itt az idő, hogy a gardalkodó és kertészkedő közönség a szükséges magvakat már beszeresse. De honnan? Vidéki közönségünk rendszeren az utazó magházalokat szokta bevárni, kiktől aztán régi, csiraképtelen magot vesz, vagy pedig olyant, melyből egészen más növény kel ki, mint aminőt várt. Így a káposztamagból rendszeren vadrepeze, sárgarepából vadmuromk lesz, a legszebb és legkedveltebb virágok, u. m. viola, őszi rózsza stb. között alig akad egy-egy szebb példány, többnyire mind üresek, a takarmányrépamag többnyire akkor kezd csirázni, mikor a Mauthner-féle csillaggyű ré-pamagból kikelt növény már kapa alá fejlődött ki. Mindezeket tekintetbe véve, csak jó szolgálatot vé-lünk tenni t. olvasóinknak, mikor figyelmüket Mauth-ner Ödön budapesti udvari magkereskedő cégére, mint általában elismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra felhívjuk és annak igénybe vételét részünkről a legmelegebben ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes és olyan faju magot kapnak, mint a minőt rendelnek.

892—1901

Hirdetmény.

Az 1901. évi házadót feltüntetett kivetési lajstrom folyó évi márczius hó 7-től 15. napjáig az adóügyi jegyzői hivatalban közszemlére van kitéve.

Az érdeklődők a hivatalos órák alatt megtekinthetik, s netaláni fellebezéseiket ugyan-csak az adóügyi jegyzői hivatalban benyújthatják.

Hajdu-Szoboszló, 1901. márcz. 6-án.

Borók Gyula
adóügyi jegyző.

Figyelmeztetés! A híres MAUTHNER FÉLE MAGVAK zacskóiban rajt áll a MAUTHNER-név. A melyen nincs rajt, az nem MAUTHNERTŐL való és ha mintolyant ajánlják, tessék visszautasítani!

Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket

27 év óta szállít

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari szállító magkereskedése
Budapesten

Irodák és raktárak: **VII. Rottenbiller-utca 33.**
(Közüti villamos megállóhelye.)

Elárúsító helyiségek: **VI. Andrassy-ut 23.**
(A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra **ingyen és bérmentve** küldi.

Ha jó minőségű havasi vásznat, schiffont, kanavászt, kartonokat akar-nak vásárolni, úgy keressék fel SCHIFFER IGNÁCZ városháza alatt levő üzletét, a hova már a legjobb minőségű áruk a tavaszi időnyre nagy mennyiségben megérkeztek.

Szabó műhely megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben a Bazar-épületben Bika vendéglő mellett

férfi szabó műhelyt

nyitottam.

Legújabb divat szerinti szabásokat, s pontos jó munkát fogok teljesíteni.

Ezry Adolf helybeli kereskedővel összeköttetésben lévén, azon előnyös helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőim azonnal kiválaszthatják a raktárból a kelmét, mit Ezry Adolf ur jutányos ár és előnyös feltételek mellett fog szállítani.

H.-Szoboszló, 1901. márczius hó.

A t. közönség pártfogását kérve

Tisztelettel

Berkovics Menyhért

férfi szabó.

Gyümölcsfák

minden nemei kaphatók 1—6 éves példányok ban erősségükhöz mért méltányos áron tel-jesen hiteles elnevezéssel gondosan kiásva és jól csomagolva

Petrovay György

faiskolájában

N A G Y - K Ū R Ū B E N.

Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Eladom

nagykiterjedésű telepeim ez idei minden tekintetben legmegbízhatóbb terményeimből még I és II éves gyö-keres fajtáknak, a legkiválóbb bor- és csemege-fajokból, u. m.: bakator, mustosfehér, furmint, olasz rizling, rajnai rizling, Sauvignon, arramon, nagybur-gundi, kadarka; számtalan Chasselas, Muskotály és csemegefaj. Rip portalis, Solonis, Rup Monticola ala-nyokon ezrenként 100 forinttól feljebb 150 fo rintig

II. oszt. a szokvány minőségtől csekély részben eltérő, hiányos forradásu, de szép gyökérzetű és hajtásu olt-ványok fenti fajokból ezre 50 frt.

Gyökeres zöldajtványokból mustos fehér, méze, fehér, foltblanch, Járdoványi, kadarka, olasz rizling fajokból ezre 100—120 frt/g.

Sima zöldajtványok fenti fajokból ezre 55—75 frt/g **Amerikai sima és gyökeres vesszők** közel egy millióhoz és pedig gyökeres Riparia portalis I. oszt. 12 frt, II. 8 frt, sima 6 frt, II. oszt. 3 frt.

Rupestris monticola gyökeres I. oszt. 16 forint II. 10 frt, sima 7 és 4 frt. Solonis gyökeres I. 18 frt II. sima 7 és 4 frt. Rupestris gamay couder, Rup. gross colmár, Arramon Rupestris, Berlandieri és Berlandieri Ressegner.

Európai sima és gyökeres vesszők 800 fajban kifogástalan és fajtiszta minőségben megvetelre aján-lom. Részletes árjegyzék megkeresésekre ingyen és bérmentve: megrendelések 1/3 előleggel keretnek a többi utánvetel

Willinger Márton

→ szőlőtelep kezeléséhez intézendők. ←

ZOMBA, Tolnamegye.

Pontos kiszolgálásról több száz elismerő levél rendelkezésre áll. Több elsőrendű kiállítás kitüntetés egyuttal kizárólag saját termésű külön minőségű fe-hér, schiller és vörös borait is ajánlja, 12—25 litertől felfelé vagy palackozva. — Külön árjegyzék **ingyen** Részletes árjegyzék az összes fajok felsorolásával a •Borászati Lapok• 7. számához volt mellékelve.

Gömbölyü fenyőfa karókat

a j á n l

Weinberger Gábor

➔ **faraktára** ➔

helyben, a legjutányosabb áruk mellett.

Ma már ezek a legjobb, a legszebb és aránylag a

legolcsóbb karók.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH mezőgazdasági gépgyárosok

BUDAPEST, Váci-körút 63. sz.

által a legjutányosabb áruk mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcsaplógép-készletek egész 12 lóerőig, szalma-kaszálógépek, hore-csaplók, tisztító-ostak, konkolyozók, kaszáló- és szarvas-gépek, szénagyújtók.



Legjobb sorvetőgépek, boronák, zseestavágók, répvágók, kúbor-ton-morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egye-tones acéltekők, kál- és háromvas-ekék és min-den egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.